

祭奠遇难同胞 祈愿世界和平

省会市民网上祭奠南京大屠杀死难同胞

本报讯(记者 赵晓华)12月13日,我国第八个南京大屠杀死难者国家公祭日。记者注意到,国家公祭网上启动了“默哀追思 警示醒世”网络公祭活动。进入网站后,网友可以在线为遇难同胞点烛祭奠,献花寄托哀思,在线敲响和平大钟,留言祈愿和平。石家庄的市民除了观看了2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式直播外,还纷纷在国家公祭网上祭奠死难同胞。

在线公祭平台自2014年推出以来,引起了社会各界的强烈反响,来自全国各地以及美国、英国、德国、澳大利亚等十多个国家的网友纷纷留言,祭奠遇难同胞、祈愿世界和平。12月13日,石家庄的市民们也在国家公祭网上对81年前南京大屠杀死难同胞进行了祭奠。进入国家公祭网记者注意到,国家公祭网上出现了“国行公祭,祀我国殇;兽行暴虐,共御外侮;昭昭前世,惕惕后人;永矢弗谖,祈愿和平”几行字。国家公祭网首页下方可以看见“进入在

线公祭”六个字,进入在线公祭后,便可以看见“祭奠同胞”四个字,下面则有一行小字:请为遇难同胞点烛祭奠。下一页则会看到“默哀追思”几个字,在这一页上可以通过点击为遇难同胞献花寄托哀思。之后,便进入了警示醒世的页面,这时又会看到“请敲和平大钟醒世”几个字。敲响和平大钟后,便可进行和平祈愿,这时可以写下自己心中想对遇难同胞说的话,然后提交祈愿就可以了。

12月13日15时,在国家公祭网上完成祭奠之后,记者发现自己是第20304203位在国家公祭网祭奠遇难同胞的网友。正如一位网友所说,自己今年29岁,虽然未亲身经历,但犹如亲身经历。勿忘国耻,我辈当自强。富国富民,贡献己身。要永远记住先辈们的鲜血为何而洒,生命为何而终结。现在终如先辈们所愿,我们不但站起来了,亦是神龙,亦是雄狮,亦是最大最睿智的中华民族。



坚定信念 任重前行

■昨天,石家庄一中东校区举行南京大屠杀死难者国家公祭日主题教育活动。学生在老师引领下,观看了《南京大屠杀》纪录片,了解侵华日军的滔天罪行,沉痛悼念大屠杀中的遇难同胞。一位同学感言:作为新时代的青年,更应牢记“落后就要挨打”血的教训,珍惜我们来之不易的幸福生活,坚定信念,任重前行。本报记者 安迪 摄影报道

许下复兴的心愿:少年当自强

石市中小学举行“国家公祭日”主题教育活动

本报讯(记者 安迪)12月13日,南京大屠杀死难者国家公祭日。石家庄市中小学隆重举行各种“国家公祭日”主题教育活动,悼念南京大屠杀死难同胞,并发出“勿忘国殇、吾辈自强、以史为鉴、振兴中华”的爱国强音。

昨天,各中小学的“国家公祭日”主题教育活动,伴随着周一清晨庄严的升旗仪式陆续展开,且各校主题鲜明,各具特色,主题既有“勿忘国耻 警钟长鸣”“不可忘记的历史”等警示内涵,也有“勿忘国殇,吾辈自强”“振兴中华”“圆梦中华”“以史为鉴,守护盛世中华”等催人奋进的特点。主题教育的形式,不仅有集体向南京大屠杀死难者默哀、朗诵、面对国旗宣誓,还有主题班会、队会,制作《国家公祭日》手抄报、观看《南京大屠杀》电影,甚至组织学生赴华北军区烈士陵园追忆革命历史,缅怀革命先烈等。

忘记历史意味着背叛,只有铭记历史,才会倍加

珍爱和平、维护和平。昨天举行的南京大屠杀死难者国家公祭日主题教育活动中,也有不少中小学主打和平主题,正如肖家营小学副校长朱彩娟强调的,学校举行国家公祭日活动的目的,不是一味地宣泄仇恨,而是希望每名少先队员从小就有忧患意识和自强精神,纪念只为许下复兴的心愿:少年当自强。

前事不忘,后世之师。以史为鉴、面向未来,这是初中学校抛出的一个更高维度的主题。石家庄市第十中学把教育主题定为“勿忘国耻,爱我中华,立志成才”;十七中学教育集团确定教育主题是“勿忘国耻 砥砺前行”,正如政治组栾靖老师所说:“忘记历史就意味着背叛,否认罪责就意味着重犯。”新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。

腹股沟疝补片 从1400元降至90元

河北公布三类医用耗材集采中选结果

本报讯(记者 赵晓华)12月10日,河北省医疗保障局公布了弹簧圈、疝补片、硬脑(脊)膜补片三类医用耗材产品集中带量采购中选结果,三类医用耗材共有1382个产品中选。其中,弹簧圈平均价格从1.2万元下降至6400元左右,平均降幅46.82%,最高降幅66%;腹股沟疝补片,平均价格从1400元降至90元左右,平均降幅93.12%,最高降幅98.79%;硬脑(脊)膜补片,平均价格从1.6万元降至1000元左右,平均降幅91.46%,最高降幅99.21%。

本次集中带量采购,旨在让全省患者尽早上质优价廉的中选产品,有效减轻群众看病负担。

梨区的“生命线” 改造提升完工

赵县为群众营造舒心出行环境

本报讯(记者 崔虹 通讯员 徐哲普 聂聪超)12月13日,驱车沿新南公路驶向赵县东部梨区,改造提升后的新南公路车道加宽,路灯林立,标线清晰,道路两侧及附属设施实施了美化、亮化、绿化,极大方便了群众的生活出行和生产经营。

“每天从新南公路运输出去的各类梨果能达到上万箱,这条路就是梨区的‘生命线’,以前道路较窄,大型货车掉头困难,拥堵时有发生,现在道路加宽了,还增添了非机动车道,政府把实事办到了我们梨区群众的心坎上。”赵县谢庄乡的梨农李志辉深有感触。

赵县县委、县政府高度重视城乡环境综合整治提升工作,今年10月份开始,相继启动了新南路绿化、果王线改造、308国道绿化、赵赞连接线绿化、赵冀路拓宽改建等一批符合县域发展需要的交通基础建设项目。

在果王线附属设施改造工程项目现场,工作人员正在对栽种的白蜡、白皮松等树种做冬季抗寒养护。“我们在这条道路两侧栽种了白蜡、国槐等树木6000多棵,总绿化面积约120000平方米,地被品种丰富,高低搭配有致。春暖花开后,道路沿线将呈现色彩斑斓、郁郁葱葱的亮丽景观。”赵县交通局办公室主任刘江介绍说。

赵冀路是5个重点改造道路中里程最短的一条路,全长仅2.74公里,路虽短,车流量却大,每天通过这条路到县城工作的行人不计其数。“我在赵县信誉楼上班,每天骑着电动自行车上下班,家人最担心的就是路上的安全问题,现在路宽了,天黑了也能看清标线,早晚出行安全多了。”赵县泥沟村的村民张静芳说。

此次交通基础建设项目的各条道路都坚持了高标准的要求,严把材料进场关,确保材料质量,明确时间节点,确保项目保质保量完工。



刻苦训练

■石家庄市在做好常态化疫情防控的前提下,有序推进群众冰雪运动发展,吸引人们参与冰雪运动,体验冰雪乐趣。图为近日冰球队员在石家庄滑冰馆进行对抗练习。新华社发